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Κυρίες και Κύριοι,  

 

 Με ιδιαίτερη χαρά βρίσκοµαι σήµερα ανάµεσά σας, καθώς έχουµε όλοι 

τη δυνατότητα να ανταλλάξουµε γόνιµες σκέψεις για το 7ο Πρόγραµµα-

Πλαίσιο για την Έρευνα και την Τεχνολογία. 

 Το 7ου Π-Π είναι πολύ σηµαντικό τόσο για την Ελλάδα όσο και για την 

Ενωµένη Ευρώπη συνολικά. Κινείται αφ’ ενός στο πλαίσιο της στρατηγικής 

της Λισσαβόνας και αφ ετέρου του στόχου της Βαρκελώνης. Σύµφωνα µε τη 

στρατηγική της Λισσαβόνας, ο στρατηγικός στόχος της Ε.Ε. είναι η ανάδειξη 

της Ευρωπαϊκής Οικονοµίας στην πιο ανταγωνιστική και δυναµική οικονοµία 

βασισµένη στη γνώση, ικανή να προωθήσει την ανάπτυξη σε συνδυασµό µε 

τη δηµιουργία περισσότερων και καλύτερων θέσεων εργασίας (καθώς ) και µε 

µεγαλύτερη κοινωνική συνοχή.  

Το τρίγωνο «Γνώση &Εκπαίδευση-Έρευνα &Καινοτοµία» είναι βασικό 

για την επίτευξη του στόχου της Λισσαβόνας. Το 7ο Π-Π αποτελεί κεντρικό 

κοινοτικό εργαλείο,  επικουρούµενο από τις εθνικές προσπάθειες των κρατών 

– µελών και της ευρωπαϊκής βιοµηχανίας. Στην ίδια λογική κινείται και ο 

λεγόµενος «Στόχος της Βαρκελώνης». Συγκεκριµένα, το Ευρωπαϊκό 

Συµβούλιο συµφώνησε ότι η συνολική δαπάνη για Έρευνα, Ανάπτυξη και 

Καινοτοµία (R&d&i) στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα πρέπει να 

αυξάνεται ώστε να φθάσει µέχρι το 2010, στο 3% του ΑΕΠ τους.  

 Αξίζει να αναφερθεί ότι πρωταρχικός στόχος του 7ου Π-Π είναι η 

συµµετοχή στην ανάδειξη της Ε.Ε. ως του πιο σηµαντικού (leading) 

Ευρωπαϊκού Χώρου Έρευνας σε παγκόσµιο επίπεδο. Άλλωστε σε µία εποχή 

στην οποία η επιταχυνόµενη παγκοσµιοποίηση έρευνας και τεχνολογίας και η 

εµφάνιση νέων επιστηµονικών και τεχνολογικών δυνάµεων, όπως η Κίνα και 
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η Ινδία, ο Ευρωπαϊκός Χώρος καλείται να αποτελέσει ακρογωνιαίο λίθο µιας 

Οικονοµίας της Γνώσης. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο το 7ο Π-Π θα πρέπει να 

είναι εξαιρετικά εστιασµένο στην προώθηση και επένδυση σε παγκοσµίου 

επιπέδου state-of-the-art έρευνα, βασισµένη, κατά κύριο λόγο, στην αρχή της 

αριστείας.  

Η Ελλάδα συµµερίζεται απόλυτα το όραµα για την Ευρώπη της 

γνώσης. Η γνώση και η καινοτοµία είναι αναγκαίο να αποτελέσουν τους 

µοχλούς µιας πραγµατικά βιώσιµης οικονοµικής ανάπτυξης. Η σηµασία του 

7ου Π-Π είναι πολύ µεγάλη για τη χώρα µας και επιθυµούµε τα µέτρα και οι 

πολιτικές πρωτοβουλίες να κινούνται προς την κατεύθυνση της ενίσχυσης της 

συµµετοχής µας στον Ευρωπαϊκό Χώρο Έρευνας. Η συµµετοχή µας θα είναι 

ποσοτική και ποιοτική σε αµφίδροµη βάση. Από τη µία πλευρά να 

συµβάλλουµε µε τις ιδέες και τις δυνατότητές µας στην υλοποίηση του στόχου 

της «Ευρώπης της γνώσης» και, αφετέρου, να καταστεί δυνατόν να 

αντλήσουµε τα µέγιστα δυνατά οφέλη για τη χώρα µας.   

 Ο ρόλος ο δικός σας είναι επίσης πολύ σηµαντικός. Είστε πρώτα απ’ 

όλα επιστήµονες σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. Επιπλέον συµµετέχετε στη 

λήψη αποφάσεων που αφορούν στη θέση προτεραιοτήτων, τη σύλληψη το 

σχεδιασµό, τη χρηµατοδότηση και την εκτέλεση προγραµµάτων ευρωπαϊκής  

αλλά και παγκόσµιας εµβέλειας.   

Η εµπειρία σας και οι ικανότητές σας, η γνώση του ελληνικού 

«ερευνητικού τοπίου»,  των θετικών σηµείων αλλά και των αδυναµιών του, η 

δυνατότητα άντλησης πολύτιµης πληροφόρησης στο πλαίσιο των επιτροπών 

που συµµετέχουν, σε συνεργασία µε το Υπουργείο Ανάπτυξης και τη Γενική 

Γραµµατεία Έρευνας και Τεχνολογίας αποτελούν επαρκή εφόδια ώστε να 

αντεπεξέλθετε στις απαιτήσεις του ρόλου σας. Η επαφή σας µε τη ΓΓΕΤ 

πρέπει να είναι συνεχής τόσο για την  ενηµέρωση και λήψη οδηγιών, όσο και 

την εισροή εκ µέρους της πολύτιµης πληροφόρησης χρήσιµης για τη λήψη 

αποφάσεων. 

Θα ήθελα να επισηµάνω ότι αυτό που έχει βαρύνουσα σηµασία είναι να 

έχουµε έρευνα µε µετρήσιµα αποτελέσµατα. Έρευνα που βρίσκει εφαρµογές 

στην αγορά. Έρευνα όχι δαπάνη αλλά έρευνα επένδυση. 

 Θα ήθελα λοιπόν να ευχηθώ κάθε επιτυχία στο έργο σας και να σας 

διαβεβαιώσω ότι θα είµαστε δίπλα σας σε κάθε δράση η οποία θα αποσκοπεί 

στην ευφυή ανάπτυξη που έχει ανάγκη η πατρίδα µας.  


